
 
 
 

Besluitenlijst raadsvergadering gemeente Súdwest-Fryslân  
13 april 2023 
 
Voorzitter  mw. J.A. de Vries 

Griffier  mw. G.W. Stegenga 
  
Aanwezig  
PvdA  mw. A. Bouwhuis, dhr. J. Feenstra, dhr. B. de Jong, dhr. P.J. Scholtanus, mw. M. Roskam,  

mw. P. van der Veer, mw. P.J. van der Veer, dhr. P. Visser 
CDA  mw. U. Attema-de Groot, dhr. J. de Boer, dhr. A.D. Doedel, mw. S. Joustra,  

dhr. H.M. Ketelaar, dhr. T. de Vries, dhr. B. van der Werf  
FNP  mw. C. Bergstra-Veldhuis, dhr. T.A. Bouwhuis, dhr. D.J.F. Blom, mevr. T.G. Hoekstra-Vleer (vanaf 

agendapunt 5), dhr. R.J. van der Leij, mw. J. Ruiter-Postma, dhr. S. Rypma (t/m agendapunt 4) 
VVD  mw. D.B. Kruit, dhr. M.W.J.M. de Man, dhr. S. de Witte 
GBTL  dhr. S.A. Hettinga, mw. C. van der Hoek,  
D66 dhr. L.M. Adema, mw. M. de Vries 
NIEUW SOCIAAL mw. J.L. Engelmoer-Leeuwen, dhr. P. Greidanus 
VNLB dhr. S.L. Hottentot, dhr. C. Riezebos 
GROENLINKS  dhr. E. Cnossen, mw. I. Koopmans-Douma 
ChristenUnie  - 
Forum voor Democratie - 
  
Afwezig                                  mw. G. Horjus-Vos (CU), dhr. H.J. Jellema (FvD) 
  
Mede aanwezig                      wethouders dhr. B. Dam, dhr. H.R. de Boer, mw. M. Poelman, dhr. M. Rietman,  

mw. P.B. van den Akker en directeur-secretaris K. Strijker 

 
1. Opening 
 De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom.  

 
2. Vaststellen agenda 
 De agenda wordt vastgesteld met dien verstande dat agendapunt 9 (Fryske regiovisie jeugd) en 

agendapunt 12 (herbenoeming leden rekenkamer) worden overgeheveld naar de hamerstukken en de 
motie van GBTL (hondenlosloopgebied) wordt toegevoegd als agendapunt 17. 
 
Ordevoorstel de heer De Man (VVD) | Er wordt voorgesteld om de nota 'Kunstgras in Súdwest-Fryslân, 
nu en in de toekomst' van de agenda af te voeren. 
 
Voor de motivering van het ordevoorstel wordt verwezen naar het audioverslag. 
 
Het ordevoorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 

3. Mededelingen 
Van deze mogelijkheid wordt geen gebruik gemaakt. 

  
 Afscheid | toelating | benoeming 
4. Afscheid raadslid de heer S. (Sicco) Rypma (FNP) 

Voor de woorden van voorzitter mevrouw De Vries en de woorden van de heer Rypma wordt 
verwezen naar het audioverslag. 

  
5. Toelating nieuw benoemd raadslid en benoeming commissielid 
 Besluit: 
 1.  Te verklaren dat de geloofsbrieven van de tot lid van de raad van de gemeente Súdwest-Fryslân  

 benoemde, voldoet aan de eisen van de Gemeentewet en de Kieswet.  
2.  Mevrouw T.G. (Thea) Hoekstra-Vleer toe te laten als lid van de raad van de  
 gemeente Súdwest-Fryslân:  
3.  Mevrouw T.G. Hoekstra-Vleer te benoemen tot lid van de vaste commissie voor het onderzoek  
 van de geloofsbrieven.  
4.  De heer J. (Jelle) van Netten namens de fractie FNP te benoemen als commissielid niet  
 zijnde raadslid van de commissie Bestjoer en Finânsjes. 

  
6. Actuele vragen 
 Mevrouw Van der Hoek (GBTL) | Drukte en aanverwante problemen Griene Dyk 

 
Voor de beantwoording wordt verwezen naar het audioverslag. 
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7. Vaststellen van de besluitenlijst van 9 maart 2023  
 De besluitenlijst van 9 maart 2023 wordt vastgesteld. 

Er wordt kennis genomen van de lijst met toezeggingen/acties. 
  
 Bespreekstukken 
8.  Energieagenda 2023  
 Besluit: 

De Energieagenda SWF 2023 vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt aangenomen met 30 stemmen voor en 5 stemmen tegen. 
 

 PvdA CDA FNP VVD GBTL D66 
NIEUW 

SOCIAAL 
VNLB GL CU FvD TOTAAL 

Voor 8 7 6  3 2 2  2   30 

Tegen    3    2    5 

 
Stemverklaring de heer Riezebos (VNLB) en de heer De Witte (VVD) 
 
Voor de stemverklaringen wordt verwezen naar het audioverslag. 
 
Motie GBTL, NIEUW SOCIAAL | pagina 4 
 
De motie wordt ingetrokken. 
 

• Toezeggingen | zie toezeggingenlijst 
 

9. Fryske regiovisie jeugd (hamerstuk) 
 Besluit: 

De Fryske regiovisie Jeugdhulp 2023-2026 vast te stellen. 
  
10. Nota 'Kunstgras in Súdwest-Fryslân, nu en in de toekomst' 
 Dit voorstel is bij het vaststellen van de agenda afgevoerd. 
  
11. Krediet voor onderzoek haalbaarheid vrije doorvaart onder spoorlijn Sneek-Leeuwarden 

 
Amendement PvdA, NIEUW SOCIAAL | pagina 5 
 
Het amendement wordt aangenomen met 28 stemmen voor en 7 stemmen tegen. 
 

 PvdA CDA FNP VVD GBTL D66 
NIEUW 

SOCIAAL 
VNLB GL CU FvD TOTAAL 

Voor 8 7 6  3  2  2   28 

Tegen    3  2  2    7 

 
  

 Besluit: 
- een quickscan  uit te voeren naar de haalbaarheid van de in het raadsvoorstel genoemde opties  

plus de optie te onderzoeken waarbij sprake is van een duiker met een fietstunnel; 
- op grond van de uitkomsten van de quick scan een principebesluit te nemen over de uitvoering; 
- voor de quick scan een krediet beschikbaar te stellen van maximaal € 100.000 en de kosten ten 

laste te brengen van de reserve grondcomplexen; 
- daarbij de mogelijkheden voor subsidies e.d. te onderzoeken bij o.a. de Provincie Fryslân, het Rijk 

en Europa. 
 

• Toezegging | zie toezeggingenlijst 
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12. Herbenoeming leden rekenkamer (hamerstuk) 
 Besluit: 

I. -  Mevrouw drs. J.H. Lepage-Kwekkeboom te herbenoemen als voorzitter van de rekenkamer; 
 -  Mevrouw dr. M.S. de Vries te herbenoemen als lid van de rekenkamer; 
 -  De heer dr. R.J. Anderson te herbenoemen als lid van de rekenkamer. 
II. De griffie de opdracht te geven de hoogte van de geldelijke vergoedingen van de rekenkamer 
 opnieuw te bekijken en het fractievoorzittersoverleg hierover te informeren. 
III.  De rekenkamer te verzoeken uiterlijk 1 januari 2027 met een voorstel te komen die ziet op 
 de instroom van nieuwe rekenkamerleden en het niet gelijktijdig aftreden van de huidige 
 leden. 

  
 Hamerstukken 
13.  Inspraakprocedure aanvulling Beelkwaliteitsplan Flexaterrein  
 Besluit: 

1.  Inspraak te verlenen op het aanvullende beeldkwaliteitsplan Stedenbouwkundige onderbouwing 
 Flexaterrein Sneek; 
2.  De stedenbouwkundige onderbouwing gedurende 6 weken ter inzage te leggen met de 
 mogelijkheid tot het indienen van zienswijzen. 

  
14. Begrotingswijziging FUMO 2023  
 Besluit: 

a)  Kennis te nemen van de Begrotingswijziging FUMO 2023; 
b)  Een zienswijze in te dienen op de Begrotingswijziging FUMO 2023; 
c)  De bijgevoegde concept zienswijze aan de FUMO te verzenden. 

  
15. Ontwerpbegroting FUMO 2024  
 Besluit: 
 a)  Kennis te nemen van de Ontwerpbegroting FUMO 2024; 

b)  Het FUMO budget met € 90.000 te verhogen om onze deelnemersbijdrage te dekken; 
c)  Om geen zienswijze in te dienen op de Ontwerpbegroting FUMO 2024; 
d)  De bijgevoegde concept brief aan de FUMO te verzenden. 

  
16. Bestuursrapportage november, december 2022  
 Besluit: 

Kennis te nemen van de Bestuursrapportage november, december 2022. 
  
17. Motie GBTL I hondenlosloopgebieden | pagina 7 
 De motie wordt ingetrokken. 
  
18. Sluiting 
 De voorzitter sluit de vergadering om 22.45 uur. 

 
 
 
Aldus vastgesteld op  
11 mei 2023, 
 
 
 
 
mr. drs. J.A. de Vries, 
voorzitter 

G.W. Stegenga, 
raadsgriffier 
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MOTIE (artikel 31 RvO) 

 
Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 8 
 

  
Van  : Carla van der Hoek (GBTL) 

Nieuw Sociaal 
  
Aan : De voorzitter van de raad 
  
Onderwerp : Intensiever betrekken raad  
  
Datum raadsvergadering : 13 april 2023 
  

  
Gehoord de beraadslaging; 
constaterende dat: 
- onze gemeente inmiddels behoorlijk wat projecten in relatie tot de energietransitie c.q. het gasvrij 

willen maken van onze gemeente heeft lopen; 
- het slagen van deze projecten nog steeds een ongewisse zaak is maar er inmiddels wel aanzienlijke 

bedragen zijn gebruikt c.q. zijn voorgefinancierd; 
- de energietransitie in zijn algemeenheid maar ook in bijzondere gevallen een lastige en moeilijke te 

doorgronden materie kan zijn; 
- indien raadsleden daar vragen over stellen daar niet steeds de juiste antwoorden op worden gegeven 

dan wel deze antwoorden weer andere vragen oproepen; 
- de voortgang van deze projecten om voornoemde reden een vaag karakter krijgen; 
- dit als zodanig ook door onze gemeente, als een antwoord op een dergelijke vraag, wordt toegegeven 

(bron: de door GBTL onlangs ingediende schriftelijke vragen aangaande deze materie) 
- onze raadsleden in zijn algemeenheid te weinig kennis van zaken hebben om de juiste beslissingen te 

nemen over deze materie omdat de juiste voorlichting en kennis van voortgang simpelweg ontbreekt; 
- dit de besluitvorming en het uiteindelijk slagen van deze projecten in de toekomst in de weg kan gaan 

staan. 

 
Dictum:  
roept het college op: 
Om de raad bekwamer te maken in haar kennis maar ook meer en intensiever te betrekken in de nog jaren 
durende energietransitie en de daaraan gekoppelde projecten door de raad: 
- geregeld sneller maar ook vollediger te informeren en op de hoogte te stellen van recente 

ontwikkelingen en gemaakte stappen van lopende projecten in onze gemeente. 
- door werkbezoeken aan deze projecten te organiseren de raad actief mee te nemen in deze 

processen. 
- vroegtijdig attent te maken op al, elders in ons land, soortgelijke lopende projecten. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

 
Deze motie is  

 Overgenomen 

 Aangenomen 

 Verworpen 

 

 
 
 
……………………………………………… 
Griffier 

De motie wordt ingetrokken. 
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AMENDEMENT (artikel 30 RvO) 

 
Van : Johan Feenstra (PvdA) 

Nieuw Sociaal 
  
Aan : De voorzitter van de raad 
  

  
Agendapunt : 11 
  
Onderwerp : Quickscan haalbaarheid 
  
Datum raadsvergadering  : 13 april 2023 
  

  
1.  Voorgenomen besluit zoals opgenomen in het raadsvoorstel: 

− voor het onderzoek een krediet beschikbaar te stellen van € 442.000 en de kosten ten laste van de 
reserve grondcomplexen te brengen. 

 
2.  Voorgesteld wordt het voorgenomen besluit genoemd onder 1. als volgt te wijzigen in: 

− een quickscan  uit te voeren naar de haalbaarheid van de in het raadsvoorstel genoemde opties  
plus de optie te onderzoeken waarbij sprake is van een duiker met een fietstunnel; 

− op grond van de uitkomsten van de quick scan een principebesluit te nemen over de uitvoering; 

− voor de quick scan een krediet beschikbaar te stellen van maximaal € 100.000 en de kosten ten 
laste te brengen van de reserve grondcomplexen; 

− daarbij de mogelijkheden voor subsidies e.d. te onderzoeken bij o.a. de Provincie Fryslân, het 
Rijk en Europa. 

 

 
Constaterende dat, 

- het college van B&W gekozen heeft voor optie 4 (zie pagina 2 onder argumenten), waarbij sprake 
is van een vrije waterverbinding met een minimale vrije doorgang voor kruisers plus een 
fietstunnel; 

- dat in optie 4 sprake is van een beweegbare gedeelte/brug; 
- de kosten van het onderzoek € 442.000 zijn en de kosten van uitvoering van optie 4 ongeveer € 5,5 

mln. bedragen; 
 
Overwegende dat, 

- het van belang is, dat er sprake is van een waterverbinding tussen de deelgebieden 1 en 2 van de 
wijk Harinxmaland; 

- er verschillende mogelijkheden zijn om deze waterverbinding tot stand te brengen; 
- het college een bedrag van € 442.000 vraagt voor het doen van onderzoek; 
- er sprake is van een zeer uitvoerig; omvangrijk en gedetailleerd onderzoek dat leidt tot een 

uitgave van € 442.000.  
- in het onderzoek sprake is van een: 

- basis-ontwerp 
- schets-ontwerp 
- voorlopig ontwerp 
- definitief ontwerp 
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- op grond van een eenvoudiger onderzoek (quickscan) tot een principebesluit gekomen kan worden; 
- hierdoor op voorhand de nodige kosten worden bespaard; 
- het van belang is zorgvuldig met gemeenschapsgeld om te gaan; 
- er binnen onze gemeente ook andere prioriteiten zijn voor het doen van uitgaven. 

 
 

 
Dit amendement is  

 Overgenomen 
 Aangenomen 
  Verworpen 

 
 
 
……………………………………………… 
Griffier 

 
 
Stemverhouding 
 

 PvdA CDA FNP VVD GBTL D66 
NIEUW 

SOCIAAL 
VNLB GL CU FvD TOTAAL 

Voor 8 7 6  3  2  2   28 

Tegen    3  2  2    7 
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MOTIE (artikel 31 RvO) 

 
Motie over een niet op de agenda opgenomen onderwerp. 
 

  
Van  : Carla van der Hoek (GBTL) 
  
Aan : De voorzitter van de raad 
  
Onderwerp : hondenlosloopgebieden  
  
Datum raadsvergadering : 13 april 2023 
  

  
overwegende dat: 

− er geen beleid is voor losloopgebieden in het algemeen; 

−  het voor honden en baasjes fijn is dat er een veilig ruimte is om te kunnen rennen en   
 spelen; 

−  door de coronacrisis meer mensen een huisdier hebben aangeschaft; 

− honden minder gedragsproblemen ontwikkelen zodra zij hun energie goed kwijt kunnen; 

− Bij hondenbezitters een wens bestaat voor een hondenlosloopgebied, zoals die ook in de gemeente 
Leeuwarden bestaan, zoals bleek tijdens Ynwenners Oan It Wurd in Bolsward.  

 

 
Dictum:  
Verzoekt het college om: 

- Beleid te ontwikkelen voor hondenbezitters om aan te geven waar ze met de honden los kunnen 
lopen en dit voor eind 2023 aan de raad voor te leggen. 

 
 
Deze motie is  

 Overgenomen 

 Aangenomen 

 Verworpen 

 

 
 
……………………………………………… 
Griffier 

 
De motie wordt ingetrokken. 
 


